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S. S. Girl’s College, Gondia

Teacher’s Feedback on Curriculum

Analysis (2021-22)

ession 2021-22. feedback was taken from the college teachers based on the curriculum in

online mode. A total of 17 teachers registered their opinion. Analysis of teachers feedback as

follows:

Sr
No

Particulars

In Percentage

Agree

Strongly
Agree

Neutral

Disagree

Strongly
Disagree

Total

Aims & objectives of the
syllabus are well defined &
clear to teachers & students.

59

35

06

100

Svllabus is contemporary &
need based.

65

29

06

100

Programs outcomes of the
curriculum is well defined.

47

35

18

100

Sufficient number of
prescribed books on the
svllabi are available in the
library.

47

18

12

28

100

Curriculum having good
academic flexibility.

65

12

18

100

The course content fulfills
the need of students.

65

23

12

100

Need of review of the
curriculum.

59

12

29

100

Curriculum enhanced
employability

35

18

41

06

100

The curriculum is balanced
with regard to the theoretical
and practical knowledge.

59

35

06

100

The course/syllabus of the
subject has increased my
knowledge & perspective in
the subject area.

71

18

100

Syllabus is sufficient to
bridge the gap between
industry standards/current

global scenarios and
academics.

46

18

18

100

13

Average Percentage

53

21

04

03

100

Teacher’s suggestion for improving the curriculum:

1. Curriculum should be framed by keeping view of students career 1.e. it should be purely

career oriented.
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2. Maximum teachers want to Syllabus should be updated time to time
3. Practical /fictd base knowledge should be their.
Conclusion:

| Teachers are satisfied with the aims and objective of the syllabus. Because of 59% of the
teachers given agree remark and 35% of the teachers given remark to strongly agree.

2. Most of the teachers have opinion that the curriculum is contemporary and need based.
Only 6% of the teachers have neutral with their remarks.

3. Also almost teachers have opinion that programs outcomes of the curriculum are well
defined.

4. In the reference of sufficient number of prescribed books on the syllabi are available in
the library 47% teachers arc agree, 18% teachers strongly agree, 12% of teachers are
neutral and 23% of teachers given strongly disagree remark.

5. 65% & 12% of the teachers think that curriculum has good academic flexibility. They
have given remark agree and strongly agree respectively. In this reference 18% teachers
are neutral & 05% of teachers strongly disagree.

6. 65% of the teachers given remark to agree for course content fulfills as per the need of
students. 12% & 23% of teachers state neutral and strongly agree respectively.

7. 59% of the teachers are given agree, 12% are given strongly agree and 29% teachers state
that neutral remark about review of the curriculum.

8. Curriculum enhanced employability; it is agreed by 35% and agree by 18% from the
teachers. 29% of the teachers have given remark to neutral

9. To the reference of curriculum balancing with regard to the theoretical and practical
knowledge 59% & 35% of the teachers given remark to agree & strongly agree. Only 6%
of the teachers have neutral opinion.

10. 71% & 18% of the teachers have thought that the syllabus of the different subjects have
increased their knowledge & perspective in the subject area. 11% of the teachers neutral
with that.

11. 18% of the teachers have opinion that syllabus are sufficient to bridge the gap between
industry standards/current global scenarios and academics. 46% teachers given remark to
neutral. 18% & 18% of the teachers are disagree and strongly disagree respectively.

r

Teachers Feedback Google Form Link: https:/forms.gle/wX9C3iKEYGsL7cR86
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Google Form Screenshot
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1. Aims and objectives of the (O copy 2. Syllabus is contemporary and &_D Copy
syllabus zre well defined and clear need based.
to teachers and students. -‘

17 responses

17 responses

© Svongly dsagree @ Stongly disagree
© Disagree 9 Disagres

£ Neurral 2 Neutral

6 Lyee @ Agree

© Suongly Agree @ Stronaly Agree
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3. Programmes outcome of the [[_] Copy
curriculum well defined.

17 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

© Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

5. Curriculum having good [D Copy
academic flexibility.

17 responses

O strongly disagree
© Disagree

£ Neutral

0 Agree

@ Strongly Agree

4, sufficient number of prescribed ifj Cony
books on the syllabl are available
in the library.

17 responses

B Stangly diarres
M Disagren
Hetral
 Agree
@ Strongly Agree

6. The course content fulfills the LD Copy
need of students.

17 responses

@ Strongly disaaree
© Disagree

< Neutral

@ Agres

© Strongly Agree
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7. Need of review of the ID Copy
curriculum.

17 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

€ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

9. The curriculum is balanced iD Copy
with regard to the theoretical and
practical knowledge.

17 responses

@ Strongly disagree
© Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

8. Curriculum enhanced
employability,

17 responses

10. The course/syllabus of this
subject has increased my
knowledge and perspective in the

subject area

17 responses

(W

@ Strongly disagree
0 Disagres

Neutral
@ Agree

O Strongly Agree

LQ Copy

@ Strongly disagres
@ Disagree
" Neutral
O Agree
© Strongly Agree
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11. Syllabus is sufficient to bridge ) copy
the gap between industry
standards /current global
scenarios and academics.

17 responses

/"“-ﬁ"\ @ Stiondgly disagree
1
\ Vi, O Disagree
[95R) b4
> ' Ky Mautral

® Agren
@ Strongly Agree

In-charge Co-ordinator Principal
Feedback Committee IQAC S. S. Girls’College, Gondia
PRINCIPAL
S. S. GIRLS’ COLLEG}H
GONDIA
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S. S. Girl’s College, Gondia

Student’s Feedback on Curriculum

Analysis (2021-22)

In the session 2021-22, feedback was taken from the college students based on the curriculum in
online mode. A total of 340 students registered their opinion. Analysis of students feedback as
follows:

Sr
No

Particulars

In Percentage

]

Agree

Strongly
Agree

Neutral

Disagree | Strongly

Disagree

Total

1

Curriculum updated enough

65

17

04 02

100

2

Curriculum content
interesting

59

25

03 01

100

Curriculum fulfilling your
expectation

56

24

06 01

100

Curriculum helping in
developing your personality

53

04 02

100

Curriculum applicable in
daily life

55

04 03

100

Curriculum is relevant for
the solution of local
problems

93

06 03

Need to include skill based
content in current curriculum

04 01

100

100

The course has enhanced my
knowledge as well as my
skills and capabilities

54

04 04

100

The entire syllabus is
completed in time

54

07

100

The assessment and
evolution process is fair and
unbiased

37

06 03

100

The teachers encourage the
students to participated in
extra-curricular, co-
curricular activities

56

04 01

100

The teachers keep the
students updated about the
latest development in the
subject/area of knowledge

55

04 01

100

Average Percentage

57

24

04

100

Conclusion:
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65% of the students are agreeing that Curriculum is updated enough. 17% of the students
strongly agree with that. 12% students neutral and 4% and 2% of the students disagree
and strongly disagree respectively for the same.

59% and 25% of the students are agree and strongly agree with the reference of
interesting curriculum content. 12% and 3% of the students are neutral and disagree with
the same and 1% students are strongly disagree with that.

With the reference of Curriculum fulfilling their expectation, 56% and 24% of the
students are agree and strongly agree respectively. Similarly 13% of the students neutral.
6% students are disagree and 1% of the students strongly disagree with that.

53% & 28% of the students agree and strongly agree with helping curriculum for
personality development. 13% students are neutral; similarly 4% and 2% of the students
disagree and strongly disagree.

55% & 26% of the students agree & strongly agree with the curriculum applicable in
daily life. And similarly 12%, 04%, 03% of the students are neutral, disagree and strongly
disagree with the same.

53% and 24% of the students are agree and strongly agree for the Curriculum is relevant
for the solution of local problems. Along with 14%, 06% and 3% of the student are
neutral, disagree and strongly disagree respectively with the same.

62% & 19% of the students agree and strongly agree that need to include skill based
content in current curriculum. 14% of the students are neutral with that. Similarly 04% &
01% of the students disagree and strongly disagree with the same question.

54% and 27% of the students have opinion that the course has enhanced their knowledge
as well as skills and capabilities. 11%, 04% and 04% of the students are neutral, disagree
and strongly disagree with the same statements.

53% & 24% of the students are agree & strongly agree the entire syllabus is completed in
time. 14% of the students are neutral and 07% & 02% students are disagree and strongly
disagree,

In the reference of fair and unbiased assessment & evolution process, it is agreed 57% of
the students and 22% of the students are strongly agree. 12% of the students are neutral
with that and similarly 06% & 3% of the students are disagree and strongly disagree with
the same.

. With the reference of The teachers encourage the students to participated in extra-

curricular, co-curricular activities, 56% and 27% of the students are agree and strongly
agree respectively. Similarly 12% of the students nreutral, 4% students are disagree and
1% of the students strongly disagree with that.

. 55% & 28% of the students are agree & strongly agree with the The teachers keep the

students updated about the latest development in the subject/area of knowledge. 12% of
the students are neutral and 04% & 08% students are disagree and strongly disagree.

Students Feedback Google Form Link: https://forms.gle/kiLZWNnQ4M9g3aCCA
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1. Curriculum updated enough.
(UTETsY T e )

340 responses

Google Form Screenshot

m

Students Feedback on Curriculum 2021-22
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Guantionn Rosponnon €L Setinan
A et esiera {
H

340 responses i

Meanango far respondentn

T FOT 16 10 lonigme THeeapsting e onpse o

Surmimary Question Incriviciual

Emall address,

340 reaponnen

Lilharepushpald@gymalil.com
aartipallegl é2@gmall.com
dewadharim@gmall.com

shuklapriyal 524@amanil com

|D Copy ID Copy

2. Curriculum content interesting.
(TR faagasq sfogel 8 )

340 responses

@ Strangly agree @ Strongly agree
 Agree © Agree

& Neutral ¢ Neutral

@ Disagree ) Disagree

@ Strongly disagree @ Strongly disagree
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3. Curriculum fulfilling your LD Copy
expectation. ( WTsumA )
el gt o aren )

340 responses

@ Strongly agree
0 Agree

& Neutral

@ disagree

@ Strongly disagree

5. Curriculum applicable in daily 1[_:] Copy
life. ( UT&wsH 2Fe e 3 gughf 2
)

340 responses

© Stongly Agree
@ Agree

% Neutrel

@ Disagree

® Strongly Disagree

4. Curriculum helping in 10 cony
developing your personality. (

UTSHEhH 377k enfehed faehrar of

WEAE G )

340 responses

9 Strongly agres
D Agree
Heutral
B Disagree
® Strongly Disagree

6. Curriculum is relevant for the \_D Copy
solution of local problems. (
UTETeRH R qemal & ga e

A 7afig )

340 responses

B Strongly Agrae

O Agree

o Neutral

® Disagree

@ Stiongly Disagree
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7. Need to include skill based l_D Copy
content in current curriculum.

(orsTm A Sl amnRa Rvaaeg

® FfRE & smaaaa )

340 responses

O Strongly agree
@ agiee

@ Neutial

O Disagres

@ Strongly disagree

9. The entire syllabus is [_D Copy

completed in time (TTGTsHA THG W
ol fovan S 8 )

340 responses.

© Strongly Agree

© Agree

0 Neutral

© Disagree

© Strongly Disagree

8, The Course has enhanced my [D Copy
knowledge as well as my skills

and Capabilities. (qrerae i3 4

- A garerar aa anran @

a0 eeR frg gl §)

340 responses

® Strongly Agres
0 hgrea

7 Neutral

@ Dinngree

® Strongly Uisaryres

10. The Assessment and LD Copy
evaluation process is fair and

unbiased. (et ZR TwIdA

e froer &0 @ frfeaa g1t 2)

340 responses

0 Slrongly Agree
0 Agree

7 Neutral

© Disagres

© Strongly disagree
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11. The teachers encourage the (0 copy 12 The teachers keep the [ﬂ Copy

students to participated in extra- students updated about the latest
curricular, co-curricular activities, development in the subject/area
(e 731 @ extra-curricular, co- of knowledge, (fararr armaft )
curricular activities 7 s @3 & A faear ¥ sellapers R afte s
fod demfea e @) & A A o @ )

340 responses | 340 responses

S Iy e ® Strangly Agree

® Agree
0 Agres
@ Neutral : ! o
leutra
Disagree
. 9 ® Dicagren

® Stongly Disagree
® Stronqly Disagree

AWM

b W
In-charge Co-ordinator Principal
Feedback Committee IQAC S.S. Gisﬁm)é‘li%eégondia
S. 8. GIRLS’ COLLEGL
GONDIA
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S. S. Girl’s College, Gondia

Alumni’s I'eedback on Curriculum

Analysis (2021-22)

In the session 2021-22, feedback was taken from the college alumni students based on the

curriculum in online mode. A total of 37 alumni students registered their opinion. Analysis of

alumni’s feedback as follows:

Sr | Particulars In Percentage
No Agree Strongly | Neutral | Disagree | Strongly | Total
Agree Disagree

1 Need Curriculum updation 67 21 3 3 6 | 100

2 | Course content interesting 37 6 35 19 3 | 100

3 | Course curriculum 59 27 8 6 | 100
intellectually stimulate you f
Course curriculum fulfilling | 59 26 6 6 3 | 100
your expectation

5 | Program help in developing | 59 27 05 03 06 | 100
your personality |

6 | Course meet contemporary 54 16 16 06 08 100
requirements ]’

7 Reading materials regarding | 57 13 16 11 3 ' 100
curriculum is easily available }

8 | Curriculum enhance 49 18 11 11 11 | 100
employability 1

9 | Average Percentage 56 20 12 07 05 100

Conclusion: Alumni’s are satisfied with the recent.

b

67 % of the alumni’s are given agree, 21% are given strongly agree and 03% are given
neutral remark and 03% and 06% alumni students given disagree and strongly disagree
remark respectively for need to curriculum updation. Most of the alumni students are
agreeing to update curriculum,

37% of the students think that course content is interesting. 06% of the alumni’s are
strongly agreed with that, 35% & 19% alumni students given neutral and disagree remark
respectively.

59% of the alumni’s are state to agree for Course curriculum intellectually stimulates
them. 27% of the alumni’s are given strongly agree remark for with that. 08% alumni’s
given their remark to neutral. And 06% of alumni’s are strongly disagree with that.

In the reference of course curriculum fulfilling student’s expectation 39% of the alumni’s
are given their remark for agree and also 27% of the alumni’s given remark to strongly
agree. 06% & 06% of the alumni’s state as neutral & disagree respectively. 0396 of the
alumni’s given response to strongly disagree,
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59% & 27% of the alumni’s state with agree & strongly agree respectively for program
help in developing personality. Similarly 05%, 03% & 06% of the alumni’s are given
their opinion to neutral, disagree & strongly disagree respectively.

54% of the alumni’s are given remark to agree with the course meet contemporary
requirements and 16% of the alumni have given their opinion with strongly agree for the
same. 16% alumni’s going with Neutral option and only 06% & 008% alumni’s disagree
and strongly disagree with the same.

57% of the alumni have given their remark for the availability of reading materials
regarding curriculum as agree. 13% alumni’s are strongly agree with that and 16% ., 11%
& 03% of the alumni’s going with Neutral, disagree & strongly disagree respectively.
49%of the alumni’s agree remark to curriculum enhance employability, similarly 18% &
11% of the alumni given their remark to strongly agree and Neutral respectively. 11% &
11% alumni have given remark to disagree and strongly disagree option.

Alumni Feedback Google Form Link: https://forms.gle/xceSqcNcPN2ZrFNt8
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Google Form Sereenshot
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3. Course curriculum Intellectually ID Copy 4. Course curriculum fulfilling your L) Copy

stimulate you . (TR ST expectation. ( TaTHH A
SR & & FH e R g ) antenat it qof e are 2 )
37 responses 37 responses

@ Strongly disagree © Stongly disagrea
© Disagree 0 Disagree
2 Neutral 2 Neutral
@ Agree 0 Agree
@ Strongly Agree © Siongly Agree
5. Programme help in developing [D Copy 6. Course meet contemporary [D Copy
your personality. ( FTdwH Hach requirements. ( T3I%H T A
T o 4 TEa 6 |) HasTFAA Sl qfd 1 8 )
37 responses 37 responses
© Stongly disagree © Strongly disagree
@ Disagree O Disagree
£ Neutral 0 Neutral
0 Ayee 0 Agree
@ strongly Agree © Strongly Agres
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7. Reading material regarding I_D Copy
curriculum is easily available. (

TaIEHH IR g Al )

8 U gl

37 responses

@ Strongly disagree
© Disagree
& Neutral
@ Agree
® Strongly Agree
\ /
In-charge Co-ordinator
Feedback Committee IQAC

8. Curriculum enhance |D Copy
employability. (T AR azr

i e §1)

37 responses

 Strongly disagree
0 Disagres

Neutral
B Agree

© Stronqly Agree
e

Principal
S. S. Girls’College. Gondia
PRINCIPAL
S. S. GIRLS’ COLLEGE
GONDIA
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